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Liebe Walliswilerinnen und Walliswiler 
 
Wie in den letzten Jahren erhalten Sie auch dieses Jahr den Tätigkeits-
bericht, in welchem wir Sie über die Erreichung der vor einem Jahr ge-
steckten und kommunizierten Ziele, aber auch über die noch nicht ab-
geschlossenen Geschäfte orientieren möchten.  
 
Der Gemeinderat hat sich wiederum Ziele für das kommende Jahr ge-
setzt und stellt sie Ihnen in diesem Tätigkeitsbericht vor.  
 
Dem Gemeinderat ist es ein Anliegen, die Anträge und Wünsche aus 
der Bevölkerung, insbesondere aus der letzten Gemeindeversammlung, 
zu bearbeiten und weiterzuverfolgen.  
 
Ich wünsche Ihnen eine spannende Lektüre und für das laufende Jahr 
alles Gute.  
 

Markus Plüss 
Gemeindepräsident 
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Rückblick auf die Ziele 2020 … 

Sanierung Friedhofstrasse 
 
Zielsetzung 
Das Projekt für die Sanierung (siehe Ziele 2019) mit verkehrsberuhi-
genden Massnahmen soll ausgearbeitet und der Kredit dem finanz-
kompetenten Organ zum Beschluss unterbreitet werden. 
 

Zielerreichung 
Die OSTAG Ingenieure AG wurde mit der Ausarbeitung des Projekts 
beauftragt. Der Kredit durch das finanzkompetente Organ kann frühes-
tens im Jahre 2021 zum Beschluss erhoben werden. 
 

 

Sanierung Schürliacker 
 
Zielsetzung 
Im Dezember 2019 erfolgte die Eingabe des Baugesuchs. Nach Ein-
gang der Baubewilligung soll mit den Arbeiten für die Sanierung der 
Strasse „Schürliacker“ und dem Anschluss im Trennsystem begonnen 
werden. 
 

Zielerreichung 
Der notwendige Kredit ist genehmigt worden und die Arbeiten werden in 
der ersten Jahreshälfte 2021 abgeschlossen sein.  

 

 

Hohleweg 12 (vormals Dorfstrasse 4) 
 
Zielsetzung 
Die Sanierung der Fassade mit Isolation und die Instandstellung der 
Umgebung bei der ehemaligen Gemeindeverwaltung soll in den nächs-
ten Monaten umgesetzt und fertiggestellt werden. 
 

Zielerreichung 
Die Sanierung der Fassade mit Isolation und die Instandstellung der 
Umgebung bei der ehemaligen Gemeindeverwaltung konnte abge-
schlossen werden. 
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Parkplatzbewirtschaftung 
 
Zielsetzung 
Die Parkplatzsituation auf dem gesamten Gemeindegebiet soll über-
prüft und ein mögliches Konzept für die Bewirtschaftung ausgearbeitet 
werden. 
 
Zielerreichung 
Aufgrund fehlender personeller Ressourcen wurde das Projekt in die-
sem Jahr nicht weiterbearbeitet. 
 

 

Verschönerung des Dorfes 
 
Zielsetzung 
Die Beflaggung und in der Adventszeit die Weihnachtssterne sind 
schon etwas älter und schmücken nur den Dorfkern. Im Zusammen-
hang mit einem möglichen Ersatz oder Reparaturarbeiten soll eine 
Ausweitung des Gebietes geprüft werden. 
 
Zielerreichung 
An der Gemeindeversammlung vom 1. September 2020 wurde der 
Grundsatzentscheid für die Erweiterung der Weihnachtsbeleuchtung 
erwirkt. Der Auftrag für die Erweiterung (mit bestehendem Motiv) wurde 
durch den Gemeinderat erteilt. Die Beflaggung wird in einem nächsten 
Schritt angegangen und erst später realisiert. 
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Jahresziele des Gemeinderates … 

Der Gemeinderat hat sich für 2021 folgende Ziele gesetzt: 
 

Sanierung Friedhofstrasse 
 
Zielsetzung 
Das Projekt für die Sanierung Friedhofstrasse (siehe Ziele 2019) mit 
verkehrsberuhigenden Massnahmen soll ausgearbeitet und der Kredit 
dem finanzkompetenten Organ zum Beschluss unterbreitet werden.  
 

 

Parkplatzbewirtschaftung 
 
Zielsetzung 
Die Parkplatzsituation auf dem gesamten Gemeindegebiet soll über-
prüft und ein mögliches Konzept für die Bewirtschaftung ausgearbeitet 
werden.  
 

 

Biber; Massnahmen gegen Ausbereitung 
 
Zielsetzung 
Auf dem Gemeindegebiet lebt ein Biber, der sich immer mehr ausbrei-
tet. Gegen die starke Ausbreitung sollen gemeinsam mit Fachleuten 
Massnahmen festgelegt und umgesetzt werden.  
 

 

Ersatz Umzäunung Friedhof 
 
Zielsetzung 
Der Friedhof in Walliswil b. Niederbipp wird durch eine Thujahecke um-
zäunt. Die Pflanzen werden zunehmend braun und ein Ersatz der Um-
zäunung notwendig.  
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Ersatz Wasserzähler 
 
Zielsetzung 
Ein grosser Teil der Wasserzähler sind 20-jährig oder älter. Der Herstel-
ler gibt eine Lebenszeit von 12 Jahren an und je älter der Zähler, desto 
ungenauer ist die Messung. Die alten mechanischen Wasserzähler 
müssen ersetzt werden.  
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Ressortverteilung 

Anlässlich der Gemeinderatssitzung vom 18. Januar 2021 hat der Ge-
meinderat die Ressorts für die Amtsdauer vom 01.01.2021 bis 
31.12.2024 zugeteilt und die Stellvertretungen wie folgt geregelt: 
 

Ressort Vorname, Name Stellvertretung 

Präsidiales Markus Plüss Stephan Kaufmann 

Bau, Werke Markus Plüss Stephan Kaufmann 

Finanzen, Liegenschaften vakant a.i. Markus Plüss 

Bildung Martina Reinmann Ranja Muralt 

Öffentliche Sicherheit Stephan Kaufmann Markus Plüss 

Soziales Ranja Muralt Martina Reinmann 

 
Im Gemeinderat besteht ab dem 1. Januar 2021 eine Vakanz. 
 

Gemeinderat 
 

 

Vertretung Bildungskommission Wangen an der Aare 

Bis am 31. Juli 2020 wurde die Gemeinde Walliswil b. Niederbipp in der 
Bildungskommission der Schule Wangen an der Aare durch Mathias 
Rösti vertreten. Infolge seiner Demission blieb der Sitz seither vakant. 
 
Der Gemeinderat konnte per 1. Januar 2021 

Denise Scheidegger, Dorfstrasse 20, 3380 Walliswil b. Niederbipp, 

als neue Vertreterin der Gemeinde in die Bildungskommission der 
Schule Wangen an der Aare wählen.  
 
Wir danken Denise Scheidegger für Ihr Engagement und wünschen Ihr 
für das neue Amt alles Gute. 
 

Gemeinderat 


